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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Gleich-

stellung
DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG

DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 07.09.2016
Sitzungsbeginn: 17:05 Uhr
Sitzungsende: 19:20 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang Hof-

statt, 35037 Marburg

Anwesend waren vom Ausschuss:

Herr Roland Böhm - Marburger Linke
Frau Tanja Bauder-Wöhr - Marburger Linke Vertretung für: 

Frau Elisabeth 
Kula

Herr Thorsten Büchner - SPD Vertretung für: 
Frau Bettina 
Böttcher

Frau Erika Lotz-Halilovic - SPD
Frau Gabriele Mensing - BfM
Herr Uwe Meyer - SPD Vertretung für: 

Frau Alexan-
dra Klusmann

Herr Stephan Muth - CDU
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Frau Runhild Piper - CDU
Frau Karin Schaffner - CDU Vertretung für: 

Herrn Winfried 
Kissel

Herr Ulrich Severin - SPD
Frau Madelaine Stahl - B90/Die Grünen
Herr Dr. Hermann Uchtmann - FDP/MBL
Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei

Frau Bettina Böttcher - SPD - entschuldigt -
Herr Winfried Kissel - CDU - entschuldigt -
Frau Alexandra Klusmann - SPD - entschuldigt -
Frau Elisabeth Kula - Marburger Linke - entschuldigt -
Herr Michael Selinka - FDP/MBL - entschuldigt -
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Anwesend waren

vom Magistrat: Herr Oberbürgermeister Dr. Spies und Herr Bürgermeister Dr. 
Kahle

vom Kinder- und
Jugendparlament:

Herr Manuel Greim

Vom Seniorenbeirat:

vom Behindertenbeirat:

vom Ausländerbeirat:

Herr Weiershäuser

Frau Mayer

Frau Kristiana Donkova-Schalauske

von der Verwaltung: Frau Meier (FD 50), Herr Schmidt (FBL 50)

von der Presse: Herr Conrad

Protokoll:

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße La-
dung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 06. Juli 2016
Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung vom 06. Juli 2016 wird in der vorgelegten 
Form genehmigt.

TOP  2 Entwicklung eines Marburger Konzepts zur Bürger/innenbeteiligung - Star-
tervorlage
Vorlage: VO/4976/2016
Oberbürgermeister Herr Dr. Spies erläutert ausführlich aus Sicht des Magistrats die Be-
schlussvorlage "Entwicklung eines Marburger Konzepts zur Bürger/innenbeteiligung - 
Startervorlage". Anschließend wird die Beschlussvorlage ausführlich im Ausschuss disku-
tiert. Nachfragen der Ausschlussmitglieder werden von Oberbürgermeister Herr Dr. Spies 
und Bürgermeister Herr Dr. Kahle beantwortet.

Der Vorsitzende lässt nach Abschluss der Diskussion über die Beschlussvorlage 
abstimmen. Die Beschlussvorlage wird gegen die Stimme der Fraktion der FDP / 
MBL bei einer Enthaltung aus der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen und bei Enthal-
tung der Fraktion der Marburger Linke zur Annahme empfohlen.

Die Fraktion Marburger Linke beantragt die  A U S S P R A C H E .

TOP  3 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr.: Sozialquote Wohnungsbau
Vorlage: VO/4936/2016
Für die antragstellende Fraktion Marburger Linke erläutert Frau Bauder-Wöhr ausführlich 
den Fraktionsantrag. Anschließend wird der Fraktionsantrag im Ausschuss diskutiert. Die 
Sicht des Magistrats erläutern Oberbürgermeister Herr Dr. Spies und Bürgermeister Herr 
Dr. Kahle.
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Der Vorsitzende lässt sodann über den Fraktionsantrag abstimmen.
Für den Fraktionsantrag stimmen die Fraktionen Marburger Linke und B 90 / Die 
Grünen. Gegen den Fraktionsantrag stimmen die Fraktionen der SPD, der CDU, der 
BfM und der FDP / MBL.
Der Ausschuss empfiehlt somit mehrheitlich die Ablehnung des Fraktionsantrages.

TOP  4 Antrag der Fraktionen Bündnis 90 / Die Grünen betr. Sozialer Wohnungsbau 
Neubauvorhaben
Vorlage: VO/5059/2016
Von der antragstellenden Fraktion B 90 / Die Grünen erläutert zunächst Frau Dr. Perabo 
den Fraktionsantrag. Herr Seitz ergänzt mit zusätzlichen Gesichtspunkten für die antrag-
stellende Fraktion B 90 / Die Grünen den Fraktionsantrag. Zudem schlägt die antragstel-
lende Fraktion B 90 / Die Grünen eine Änderung der Ziffer 1 wie folgt vor:

1. Die Stadt Marburg unterstützt die GeWoBau mit Komplementärmitteln in Höhe von 
280.000 Euro aus Landesmitteln und 270.000 Euro als Baukostenzuschüsse

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies nimmt Stellung aus Sicht des Magistrats zu dem Frakti-
onsantrag, insbesondere zur Ziffer 1 und empfiehlt dem Ausschuss die Ziffer 1 abzuleh-
nen.

Nach fortgeführter Diskussion des Fraktionsantrages schlagen die Mitglieder des Aus-
schusses folgende Änderung vor:

1. Die Stadt Marburg stellt mit der GeWoBau die Finanzierung der Baumaßnahmen 
sicher

Die antragstellende Fraktion B 90 / Die Grünen erklärt, die vorgeschlagene Änderung zu 
übernehmen.

Der Vorsitzende lässt sodann über den Fraktionsantrag abstimmen.
Der so geänderte Fraktionsantrag wird bei Enthaltung der Fraktion der CDU zur 
Annahme empfohlen.

TOP  5 Antrag der Fraktionen SPD und BfM betr.  Aufstellung eines städtebauli-
chen Rahmenplans "Am Krekel"
Vorlage: VO/5062/2016
Für die antragstellenden Fraktionen der SPD und der BfM erläutert Herr Severin ausführ-
lich den Fraktionsantrag. Anschließend wird der Fraktionsantrag ausführlich im Aus-
schuss diskutiert, Nachfragen gestellt und beantwortet.

Der Vorsitzende lässt sodann über den Fraktionsantrag abstimmen.
Der Fraktionsantrag wird bei Enthaltung der FDP / MBL Fraktion ansonsten einstim-
mig zur Annahme empfohlen.

TOP  6 Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen betr. Möglichkeiten für eine 
selbstbestimmte Freizeitgestaltung von Jugendlichen
Vorlage: VO/5022/2016
Frau Dr. Perabo von der antragstellenden Fraktion B 90 / Die Grünen erläutert den Frakti-
onsantrag. Anschließend wird der Antrag im Ausschuss diskutiert.
Bürgermeister Herr Dr. Kahle erklärt für den Magistrat, dass bei Ausfall des bisherigen 
Trägers (Ev. Kirche) ggf. ein anderer Träger gefunden werden muss. Frau Hofmann vom 
FD 56 ergänzt, dass es bisher noch keinen vollständigen Sachverhalt gibt und weist zu-
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dem daraufhin, dass auch die städtische Einrichtung "Haus der Jugend" für die betroffene 
Altersgruppe Angebote vorhält.

Herr Severin von der Fraktion der SPD regt auf Grund der Thematik an, den Fraktionsan-
trag der Fraktion von B 90 / Die Grünen an den Jugendhilfeausschuss zu verweisen.

Der Fraktionsantrag wird sodann einstimmig an den Jugendhilfeausschuss verwie-
sen.

TOP  7 Verschiedenes
Themen zu diesem Tagesordnungspunkt liegen nicht vor.

Marburg, 09. September 2016

Vorsitzender: Protokoll:

Roland Böhm Wolfgang Engler
Stadtverordneter Geschäftsstelle


